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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos

vinte e um dias do mês de setembro de 2022, na Sala de Teses 1. A reunião foi presidida pela

Coordenadora de Pós-Graduação do IFCH, Profa. Bárbara Geraldo de Castro, secretariada por

Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de

Programas: Profa. Taniele Cristina Rui (Antropologia Social), Prof. Frederico Normanha

Ribeiro de Almeida (Ciência Política), Prof. Diego Jair Vicentin (Ciências Sociais), Prof.

Alberto Augusto Eichman Jakob (Demografia), Prof. Márcio Augusto Damin Custódio

(Filosofia), Prof. Ricardo Figueiredo Pirola (História) e Profa. Aline Vieira de Carvalho

(Profhistória). Também participou da reunião o Reginaldo Alves do Nascimento

(Coordenadoria de Pesquisa, Projetos e Convênios). Justificaram suas ausências os seguintes

coordenadores: Prof. Giuliano Contento de Oliveira (Relações Internacionais) e Prof. Matheus

Gato de Jesus (Sociologia). A Coordenadora concedeu a palavra ao Prof. Michel Nicolau

Netto, que apresentou as oportunidades de intercâmbio e convênio entre Unicamp e

Universidades da Alemanha. Em seguida, foi dado início à reunião: 1. Informes - a)
Disciplinas oferecidas no modo presencial, semipresencial, híbrida e remotas - O

Regimento Geral dos Programas de Pós-Graduação foi alterado e já está disponível na página

da pós-graduação. O oferecimento de disciplinas especiais de forma integralmente remota, estará

condicionado à aprovação da CPG, mediante a comprovação da impossibilidade do seu

oferecimento presencial por docentes de outras instituições nacionais ou internacionais e/ou da

presença física de alunos, que devem ser, necessariamente, de outras instituições nacionais ou

internacionais. Não será aceita como justificativa a frequência/participação de alunos regulares da

Unicamp que morem em outros estados, com exceção de alunos vinculados a Projetos de

Cooperação entre Instituições (PCI) e a programas de pós-graduação interinstitucionais com a

participação da Unicamp. A CPG definiu que 50% das aulas terão que ser presenciais. Os

Coordenadores deverão encaminhar até fevereiro/2023 as alterações do catálogo 2024 para Sonia;

b) GT de avaliação da pós-graduação da Unicamp - Os Coordenadores deverão responder ao

questionário até 19/10/2022; c) Reajuste de bolsas PED - Até novembro/2022 serão reajustadas

as bolsas PED; d) Prêmio melhor tese/dissertação 2022 - Será lançado em janeiro/2023 o edital

de prêmio de melhor tese/dissertação por área de conhecimento, para defesas já homologadas no

período de 02/01/2022 a 23/12/2022. 2. Atas das reuniões da CPG de agosto/2022 e agosto
extraordinária/2022 - Foram aprovadas as atas de agosto/2022 e agosto extraordinária/2022,

com abstenção da Profa. Aline, e dos professores Frederico e Márcio, que não estiveram

presentes nas reuniões. 3. Homologações das aprovações ad referendum - Foram aprovadas

as trocas de orientadores de alunos(as) do Profhistória, a saber: Abner Luis da Costa Ribeiro

(Prof. Fernando Teixeira da Silva), Angelica Soares Martins (Profa. Cristina Meneguello),

Henrique Zaniboni Lopes (Prof. Marcos Tognon), Juliana Cristina Tavares (Prof. Ricardo

Figueiredo Pirola), Lise Santos Camargo (Prof. Aldair Carlos Rodrigues), Paulo Cesar

Rodrigues da Silva (Profa. Lucilene Reginaldo), Robson Santos Novaes (Profa. Cristina

Meneguello), Talita Nayla Carmona Marcheti Martins (Prof. Arnaldo Pinto Júnior). 4.
Cadastramentos - Foi aprovado o seguinte cadastramento: Programa de Pós-Graduação em

Ambiente e Sociedade - professora participante temporário, para coorientação: Profa.

Marjolein Elizabeth Maria de Theije. 5. Credenciamentos - Foram aprovados os seguintes

credenciamentos; Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais - professor colaborador,

para ministrar aulas e orientar: Prof. Márcio Pochmann, Prof. Pedro Peixoto Ferreira, Prof.
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José Marcos Pinto da Cunha e Profa. Sonia Maria Pessoa Pereira Bergamasco; professor

permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa. Lucia da Costa Ferreira, Profa. Liliana

Rolfsen Petrilli Segnini e Prof. Antonio Florentino Neto; Programa de Pós-Graduação em

Filosofia - professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. João Carlos Kfouri

Quartim de Moraes. 6. Trocas de orientação - Foram aprovadas as trocas de orientação

dos(as) alunos(as): Joseph Enock Placide, Doutorado em Sociologia, passará a ser orientado

pela Profa. Rosana Aparecida Baeninger; Marina Albuquerque Regina de Mattos Vieira,

Doutorado em Ciência Política, passará a ser orientada pela Profa. Artionka Manuela Góes

Capiberibe; Isabela Assunção de Oliveira Andrade, Doutorado em Ciência Política, passará a

ser orientada pela Profa. Luciana Ferreira Tatagiba; Mayra Luz Alvarado Davila, Doutorado

em Antropologia Social, passará a ser orientada pela Profa. Chantal Victoria Medaets. 7.
Coorientações - Foram aprovadas as coorientações dos(as) alunos(as): Maria Cortez Salviano,

Doutorado em Ciências Sociais, passará a ser coorientada pela Profa. Carolina Cantarino

Rodrigues; Carolina Bonomi de Menezes Guerra, Doutorado em Ciências Sociais, passará a

ser coorientada pela Profa. Adriana Gracia Piscitelli; Mayra Luz Alvarado Davila, Doutorado

em Antropologia Social, passará a ser coorientada pela Profa. Joana Cabral de Oliveira;

Marina Albuquerque Regina de Mattos Vieira, Doutorado em Ciência Política, passará a ser

coorientada pela Profa. Andreia Galvão; Janaína Welle, Doutorado em Ambiente e Sociedade,

passará a ser coorientada pelo Prof. Emilio Federico Moran. 8. GT de avaliação das políticas
de ações afirmativas - A PRPG consultou às Unidades buscando entender a possibilidade de

adesão à política de ações afirmativas. Devemos responder à PRPG até o dia 28/10/2022. O

ideal é que seja apresentado um compilado da experiência que tivemos, com conflitos que

eventualmente aconteceram. 9. Coleta Capes - Foi autorizada a contratação de estagiários

para o Coleta Capes, de janeiro a março/2023. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de

Pós-Graduação encerrou a reunião.


